

秦敏在盐井街道调研经济社会发展情况时强调

凝聚工作合力 促进经济社会和谐稳定发展

本报讯(记者 甘晓伟)12月19日,区委副书记秦敏前往盐井街道调研经济社会发展情况时强调,要凝聚工作合力,振奋精神、鼓足干劲,以饱满的精神状态和务实的工作作风,为推动经济社会高质量发展再立新功。

在盐井街道沙南社区心理服务中心,秦敏采取实地察看、听取介绍、查看资料等方式了解了盐井街道深入推进心理服务中心体系建设情况。秦敏强调,要协调多方力量,凝聚工作合力,不断完善基层社会治理工作机制,提高化解社会矛盾的效率,加快推进市域社会治理现代化建设,促进辖区内经济社会和谐稳定发展。

在盐井街道水波洞村,秦敏详细了解了该村党建引领助推产业发展、群众增收、利益联结机制建立等情况。他强调,要坚持党建引领产业发展,立足长远谋划方向,用好

秦敏在调研教育工作时强调 落实立德树人根本任务 努力办好人民满意教育

本报讯(记者 王灿)12月20日下午,区委副书记秦敏带队前往合川中学、花果小学,调研我区教育工作。

在合川中学,秦敏参观了诚爱广场、心理健康中心、樟园等,了解了合川中学的办学历史、办学特色、教学管理模式等。在花果小学,秦敏听取了学校负责人关于办学情况、课程体系、未来规划等方面的汇报,并现场给予了指导性意见和建议。

秦敏指出,教育是民族振兴和社会进步的基石,合川教育有历史、有地位、有特色、有经验,要坚持以人民为中心发展教育,积极把握自身教育优势,努力提高教育教学质量,不断凸显教育教学成效,持续擦亮合川教育底色。

秦敏强调,各学校要全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,全面推进“大思政课”建设,扎实推进“三进”工作落实落地,进一步提升学生的思想道德修养。要坚持五育并举,加强德育、智育、体育、美育、劳育等内容的相互渗透与融合,形成教育合力,促进学生全面发展。要擦亮教育特色品牌,在巩固好“行知行”教育品牌的同时,围绕教师职业生涯全生命周期、基础教育品质提升工程等,打造更多特色品牌,打出合川教育特色“组合拳”。要坚持党的领导,加强党风廉政建设,强化责任担当,以党风促校风、领教风、带学风,加快建设基础教育和应用技术教育高地,构筑区域性教育高地,努力办好人民满意教育。

有关单位负责人陪同调研。

市妇联领导来合走访调研

本报讯(记者 袁洵)12月18日,重庆市妇联党组成员、副主席臧秀梅一行到我区走访调研。

在合川区诚信职业技术学校渝城青创产业园,调研组详细了解了该产业园妇联建设情况。调研组强调,女职工是民营经济健康发展不可或缺的力量,合川区妇联要努力做好“三新”领域妇联组织建设工作,发挥引领、服务、联系职能,为产业妇联组织持续创新开展活动、培树优秀女性典型搭建平台,用心用情促进女职工成长、发展。

调研组走访了合阳城街道洛阳溪社区,了解该社区妇女微家、渝好空间、阵地作用发挥等情况,并看望慰问了部分妇女。调研组表示,社区要进一步加强基层基础阵地建设,强化党建引领作用,发挥妇联执委联系社区、联系小区的作用,团结凝聚广大妇女群众共同缔造美好环境与幸福生活。

随后,臧秀梅一行驱车去到龙凤镇经堂村,调研该村党群服务中心和妇联阵地建设等情况。调研组对该镇在阵地建设、活动开展等方面的创新做法给予充分肯定,并提出了指导性意见。调研组指出,经堂村资源优势明显,要因地制宜,发挥好“曾家院子”“守一图书室”“巧织馆”“碧姐话坊”等品牌作用,充分发挥妇女在家庭和社会中的作用,为合川产业兴、百姓富、乡村美贡献巾帼力量。

区政府副区长袁晓欣陪同调研。

我区举办医保经办系统练兵比武活动

本报讯(记者 甘晓伟)12月19日,合川区举办医保经办系统练兵比武活动,来自全区30个镇街的14支队伍,共42名选手参加比武。

此次活动由区医保局主办,以“岗位练兵优服务,业务比武强规范”为主题,活动包括必答题、抢答题、实操题、情景模拟四个环节,涵盖了党的建设、医保政策、经办服务、业务流程等方面内容。

据了解,自今年5月全国医保经办系统练兵比武活动启动以来,区医保局积极贯彻国家、市医保局工作部署,精心谋划、系统推进,掀起全区医保经办系统练兵比武热潮。

通过开展此次练兵比武活动,提升了全区医保系统基层医保服务窗口工作人员政治素质、业务素养和服务技能,集中展示了新时代合川医保人的良好精神风貌。

区政府副区长李芝滨出席活动并致辞。

重庆市第二生态环境保护督察组 公布督察举报电话和邮箱

按照《中央生态环境保护督察工作规定》《重庆市生态环境保护督察工作实施办法》有关规定,重庆市第二生态环境保护督察组将于2023年12月18日进驻合川开展市级生态环境保护例行督察,进驻时间为12天。本次督察主要采取受理举报、调阅资料、个别谈话、走访询问、列席会议、下沉督察、调查取证等方式开展督察工作。

督察进驻时间:2023年12月18日—2023年12月29日
受理举报电话:023-42461853 传真:023-42461845
受理举报邮箱:重庆市合川区7002号邮政信箱
受理举报电话时间:8:00—20:00

开创乡村全面振兴新局面

经济日报评论员

刚刚闭幕的中央农村工作会议,贯彻落实中央经济工作会议精神,分析了当前“三农”工作面临的形势,部署了2024年“三农”工作。会议明确,有力有效推进乡村全面振兴,为更好当前和今后一个时期的“三农”工作提供了科学指南。

今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,也是加快建设农业强国的起步之年。我国“三农”各项工作呈现稳中向好、稳中有进态势。粮食产量再创新高,重要农产品供给充足,脱贫攻坚成果持续巩固,农民收入保持较快增长,乡村发展、乡村建设、乡村治理成果丰硕。“三农”工作的系列成就为稳定经济社会发展大局提供了有力支撑,为推动高质量发展赢得了战略主动。

尽管取得了诸多成绩,但“三农”发展还面临不少风险。一方面,外部环境的复杂性、严峻性、不确定性上升,农业产业链供应链不稳定因素增多。另一方面,“三农”自身也面临挑战,如资源环境约束趋紧、部分农产品进口压力大、农村人口老龄化等。

今年我国经济能顶住压力,“三农”工作功不可没。进一步推动经济回升向好,“三农”工作极为重要,须臾不可放松,必须坚持不懈抓好。我们要增强做好“三农”工作的责任感和紧迫感,继续以乡村振兴的新作为塑造高质量发展的新优势,以加快农业农村现代化助力中国式现代化,奋力开创推进乡村全面振兴工作新局面。

锚定建设农业强国目标,守好“三农”基本盘。把确保粮食和重要农产品供给作为首要任务,提高农业综合生产

能力,保持面积和产量稳定,端稳端牢中国人的饭碗。把增加农民收入作为中心任务,不断加大强农惠农富农力度,千方百计拓宽农民增收渠道。把乡村建设摆在现代化建设的重要位置,建设宜居宜业和美乡村,让农村具备现代化生产生活条件。把深化农村改革作为重要法宝,推动重点领域和关键环节改革落地见效,让亿万农民在改革中有更多获得感。把加强党的领导作为根本保证,五级书记抓乡村振兴,落实农业农村优先发展要求,强化政策支持和要素保障,推动形成重“三农”、促振兴的合力。

学习运用“千万工程”经验,有力有效推进乡村全面振兴。“千万工程”是中国式现代化的乡村样本,蕴含的理念方法具有普遍意义和实践活力,已成为新

时代新征程全面推进乡村振兴的重要引领。学习运用“千万工程”经验,关键在于提升全面推进乡村振兴实效。要做到“两确保、三提升、两强化”,确保国家粮食安全、确保不发生规模性返贫,提升乡村产业发展水平、提升乡村建设水平、提升乡村治理水平,强化科技和改革双轮驱动、强化农民增收举措。

提高抓落实的能力和本领。再好的政策也要靠落实。各地要不断提升“三农”工作本领,扎实有力推动“三农”重点任务落地见效。坚持以人民为中心,从农民期盼中找准工作出发点和落脚点。坚持系统观念,统筹推进城乡发展和建设。坚持因地制宜、分类施策,培育壮大乡村产业。坚持党建引领、大抓基层,不断加强和改进乡村治理。

(据2023年12月21日《经济日报》)

丢弃的枇杷花变成了“香饽饽”

本报讯(记者 周云)12月中旬,记者在古楼镇山林村看到,漫山遍野的枇杷树上绽放着一簇簇小花,村民们正忙着为枇杷树疏花,只见他们将多余的枇杷花摘掉,装进随身携带的袋子里。

12月是枇杷树盛花期。枇杷开花量大,消耗养分多,如果不疏花,果实就会因营养不足而难以长大。山林村党支部书记樊功勤告诉记者,以前,该村枇杷种植户是把疏掉的枇杷花随意丢弃。现在,疏掉的枇杷花被送往

镇上的农产品加工厂,作为枇杷花茶的原料,这也让枇杷种植户又多了一份收入。

据古楼镇相关负责人介绍,枇杷花含有丰富的维生素C和维生素E,能促进人体的新陈代谢,润肺止咳,清热化痰。古楼镇共种植枇杷树近4万亩,枇杷树开花时间为每年10月至次年3月。为了确保产量,枇杷树均要进行疏花,每年疏掉的枇杷花约5万公斤。为进一步延长枇杷产业链,该镇党

委、政府以问题与发展为导向,于2021年引进重庆市合川区福可吉农产品开发有限责任公司等3家食品加工企业,以枇杷花为原料,用传统工艺生产枇杷花茶。

“加工1公斤枇杷花茶,大约需要10公斤新鲜枇杷花。”古楼镇相关负责人告诉记者,按照“村党支部+合作社+种植户+公司”的合作模式,该镇每年利用疏掉的枇杷花加工生产枇杷花茶约0.5万公斤,每公斤枇杷花茶的零售价1000元

左右,仅此一项增加收入近500万元,不仅让村集体、合作社、农户与食品加工企业实现多赢,也延伸了枇杷产业链,促进了枇杷产业提质增效。

为进一步提高枇杷树灌溉及施肥的效率与精准度,该镇已在山林村、骑龙村、净果村实施600亩水肥一体化滴灌工程,枇杷树开花量与产量将得到提升,从而提高枇杷花茶及优质枇杷鲜果的产量,进一步提升枇杷产业的综合效益。



近日,龙市镇的青草坝萝卜进入采收期。12月15日,龙市镇青草坝村的村民正忙着采收萝卜。据介绍,今年龙市镇青草坝萝卜受气温等因素的影响,采收期较往年晚近1个月。 记者 张敏 摄

成人肺炎支原体肺炎如何治疗?

成人肺炎支原体肺炎有哪些临床表现?如何治疗?近日,有关医务人员就成人肺炎支原体肺炎诊治进行了回答。

1.什么是肺炎支原体?

肺炎支原体既不是细菌,也不是病毒,它是一种介于细菌和病毒之间、目前世界上已知能独立生存的最小微生物。肺炎支原体无细胞壁结构,像是没有穿“外套”的细菌。

2.肺炎支原体的传播途径是什么?

肺炎支原体感染患者和无症状感染者是主要传染源,潜伏期为1—3周,潜伏期内至症状缓解数周均有传染性。肺炎支原体主要通过直接接触传播和飞沫传播,在咳嗽、打喷嚏、流鼻涕时的分泌物中

均可携带病原体。

3.成人肺炎支原体感染有哪些临床表现?

肺炎支原体肺炎发病形式多样,多数患者仅以低热、疲乏为主,部分患者可出现突发高热并伴有明显的头痛、肌痛及恶心等全身中毒症状。呼吸道症状以干咳最为突出,常持续4周以上,多伴有明显的咽痛,偶有胸痛、痰中带血。呼吸道以外的症状中,以耳痛、麻疹样或猩红热样皮疹较多见,极少数患者可伴发胃肠炎、心包炎、心肌炎等表现。

4.肺炎支原体如何检测?

通常通过以下三种方法检测:(1)肺炎支原体培养:是诊断肺炎支原体感染的“金标准”,但由于肺炎支原体培养耗时相对较长,所以

并没有作为临床常规项目开展。

(2)肺炎支原体核酸检测:灵敏度和特异性高,适用于肺炎支原体肺炎的早期诊断。重医附二院目前就是用这种方式检查。

(3)肺炎支原体抗体测定:肺炎支原体IgM抗体一般在感染后4—5天出现,可作为早期感染的诊断指标。目前较多医院及诊所使用免疫胶体金法检测肺炎支原体IgM抗体,适合门诊急诊快速筛查,阳性提示肺炎支原体感染,但阴性不能完全排除肺炎支原体感染。

5.肺炎支原体肺炎如何治疗?

如果出现上述症状,应尽早到医院就诊,明确诊断。大环内酯类抗菌药物是肺炎支原体肺炎的首选治疗,包括阿奇霉素、克拉霉素、红霉素、罗红霉素

等。部分患者若对大环内酯类耐药,可能需要调整为新型四环素类抗菌药物或喹诺酮类抗菌药物,注意这类药物一般不作为儿童常规用药。

6.肺炎支原体肺炎如何预防?

肺炎支原体肺炎主要通过直接接触传播和飞沫传播,预防措施主要包括勤洗手、多通风、保持良好的呼吸道卫生习惯、尽量避免近距离接触有相关症状的患者。

(区科协供稿)

